

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Мамедовой Владиславы Эдуардовны по теме «Конституционно-правовые пределы внутрипартийной ответственности» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертация Мамедовой Владиславы Эдуардовны посвящена актуальной теме, важность которой в настоящее время обусловлена закономерным для правового государства свободой функционирования политической партии. В этом контексте представляется актуальной проблема защиты политических прав члена партии при привлечении его к внутрипартийной ответственности. Работа основана на исследовании значительного количества научной литературы, отечественных и зарубежных конституционно-правовых норм, регламентирующих вопросы оснований и порядка привлечения к внутрипартийной ответственности.

В.Э. Мамедовой учтены особенности современного этапа конституционного развития, обусловленного, в том числе, принятием Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 года № 1-ФКЗ.

До настоящего времени в юридической литературе не рассматривались пределы внутрипартийной ответственности с позиции защиты конституционных прав члена политической партии. Вместе с тем проведенный В.Э. Мамедовой анализ партийных документов и практики их реализации, соответствующей судебной практики выявил порой системные нарушения при исключении гражданина РФ из партии, отзыве и исключении кандидатов из списков кандидатов.

В работе исследовались нормы Федерального закона от 11 июля 2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях», их соблюдение при привлечении члена политической партии к внутрипартийной ответственности, дана классификация мер такой ответственности.

Заслуживают поддержки предложенные в диссертации походы к определению природы внутрипартийной ответственности, имеющей двойственный характер. С одной стороны, речь идет о конституционном компоненте в той мере, в которой при внутрипартийной ответственности нарушаются конституционные права и свободы гражданина. С другой стороны, данный институт имеет корпоративный характер.

Результатом исследования явился ряд научных выводов и положений теоретико-правового характера, связанных с разработкой критериев установления пределов внутрипартийной ответственности, природы внутрипартийной ответственности, ее места в общей системе правонарушений, что ранее не было изучено в российской доктрине, а также прикладного характера, направленных на совершенствование законодательства в области повышения эффективности защиты конституционных прав члена политической партии.

Структура диссертации в полной мере отвечает поставленным цели и задачам исследования; содержание работы характеризуется ее внутренним единством и охватывает наиболее значимые направления избранной темы исследования, изложение представляется логичным и обоснованным.

В ходе работы автором были проявлены самостоятельность, трудолюбие и увлеченность научным исследованием, умение анализировать научные дискуссии и предлагать авторские подходы к решению поставленных задач.

Новизна и научная значимость результатов исследования В.Э. Мамедовой очевидна. Основные положения диссертации отражены в четырнадцати научных статьях, шесть из которых опубликованы в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук. Диссертационная работа прошла апробацию в ряде выступлений автора на международных научных конференциях и круглых столах.

В.Э. Мамедовой успешно сданы экзамены кандидатского минимума и, таким образом, выполнены все необходимые требования Положения о порядке присуждения ученых степеней, утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, для представления диссертации к защите. Полагаю, что диссертация Мамедовой Владиславы Эдуардовны на тему «Конституционно-правовые пределы внутрипартийной ответственности» отвечает всем установленным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите.

Научный руководитель,
доктор юридических наук,
главный научный сотрудник
отдела конституционного права
Института законодательства
и сравнительного
правоведения
при Правительстве Российской Федерации



Н.М. Колосова



Чиркина 2022

Адрес: 117218, Россия, Москва, ул. Б. Черемушкинская, д. 34, ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»;

Тел.: +7(499) 7242041;

e-mail: const@izak.ru